

元旦小长假，昌吉州处处洋溢着节日的喜庆氛围，不少群众趁着假期放松心情，用自己喜欢的方式开启假日美好时光——

庭州大地喜气盈 欢庆元旦迎新年

□本报记者 付小芳

镜头一：食

小长假第一天，州府迎来降雪天气，雪花纷纷扬扬，一夜之间就将整座城市装扮成了童话世界。趁着假期，约上三五好友或家人，选一处口味佳、环境优的店，吃一顿热腾腾的火锅，或来一顿滋滋作响的烧烤，好不快哉。

2023年12月30日晚，记者走进位于昌吉市南公园西路的水帘洞火锅店，一进门就被店里水帘洞天的独特装修风格所吸引。在收银台前，火锅店的订餐电话一直响个不停，店员忙得不亦乐乎。店员李杰告诉记者：“今天是小长假的第一天，店里的客流量很大，我们在美团、抖音等平台都推出了特惠套餐，顾客线上线下都能自选套餐。”

正在和闺蜜吃火锅的昌吉市民张玲说：“趁着放假，我专门跟闺蜜相约来这里吃火锅，这家火锅店的环境非常不错，我们专门挑了一个在‘船’上的位置吃火锅，体验小桥流水人家的感觉。”

2023年12月31日14时许，位于昌吉市绿洲北路的三千里炭火烤肉店烟火升腾，前来就餐的顾客络绎不绝。店员黄柏云说：“这几天，我们店来来往往

的客人很多，每天大概要接待40到50桌顾客，晚上8点到9点会迎来就餐高峰，我们根据客流情况也适当延长了营业时间，一直到凌晨2点才闭店。”

“听同事说这家店的烧烤不错，我今天特意带朋友过来尝尝，发现这里的菜品不仅种类齐全，蔬菜和肉类也很新鲜，真是不虚此行！”昌吉市民廖先生说就竖起了大拇指。

镜头二：购

2023年12月30日，昌吉州2024年“新春惠民消费季”促消费活动正式启动，活动期间昌吉州将通过“云闪付”支付平台向市场投放700万元消费券，主要涵盖汽车、家电、餐饮、百货零售等多个重点消费领域，活动一直持续至2024年3月31日。

与此同时，我州还鼓励各县市(园

区)配套补贴资金，引导企业制定优惠政策，组织开展形式多样、丰富多彩的促消费活动。活动期间，在昌吉州域内的人员，包括外地来昌人员均可申领消费券。

假期第一天，汇嘉时代昌吉购物中心就迎来了客流高峰，商场、超市人头攒动、摩肩接踵，热闹非凡。为了烘托节日氛围，不少商家还在门前早早悬挂起了拉花，摆放了气球拱门。

在汇嘉时代昌吉购物中心苏宁易购门店，许多品牌的电器都推出了5折

特惠活动，吸引了市民进店挑选。

一名店员向记者介绍，这几天来店里购买家电的顾客很多，店里趁势推出冰箱、洗衣机、电饭煲等家电折扣让利活动，消费者不仅可以在店里享受折扣，还可以通过第三方支付平台领取家电消费券，在支付时可直接用来抵扣。

消费券发放的第一天，昌吉市民李女士就享受到了满减福利。她高兴地说：“我今天来给父母买洗衣机，刚好看到店里在做活动，在工作人员的指导

下，我通过‘云闪付’领取了消费券付了款，以非常划算的价格买下了洗衣机，省了不少钱。”

汇嘉时代昌吉区域总经理助理马志瑞介绍，小长假期间，汇嘉时代昌吉购物中心从吃、购、娱、游等方面为广大消费者提供满减、返利、多倍积分等一系列优惠活动；跨年夜还推出“36小时不打烊”活动，同群众一起跨年。元旦假期，他们还陆续为消费者带来精彩的魔术、街舞、舞台剧等节目。



2023年12月31日，汇嘉时代昌吉购物中心，小丑表演吸引了不少小朋友和家长围观。 □本报记者 付小芳摄



2023年12月31日，汇嘉时代昌吉购物中心负一层，昌吉市民带孩子挑选书籍。 □本报记者 付小芳摄

镜头四：游

元旦小长假，约上三五好友，带上父母妻儿，在畅游中享受冬日闲暇时光。这个假期，各县市(园区)丰富的文化、体育、旅游活动让昌吉“热雪”沸腾。

2023年12月30日，走进吉木萨尔县泉子街镇，阵阵热闹的锣鼓声将四面八方的游客汇集到了上九户民俗一条街。当日，吉木萨尔县冰雪冬季暨第六届北庭年货节在这条街上举办。火红灯笼、烫金福字、吉祥对联缀着整条街道，社火演员踏着喜庆的鼓点、和着欢快的节拍，将快乐的情绪传递给现场每一个人。

文艺表演的人潮散去，道路两旁

琳琅满目的面点、牛羊肉、手工粉条等农副产品吸引了众多游客选购，来自乌鲁木齐的游客程杰一手牵着孩子一手拎着特产与妻子一起惬意地漫步，他说：“今天天气很好，阳光洒在身上暖洋洋的。这里的热闹景象让我想起儿时和父母一起在年关将近时赶集的场景。下午准备和家人去世界文化遗产地北庭古城游览一番，感受历史文化的熏陶。”

霞光之下，天山博格达峰熠熠闪光。2023年的最后一天，走进有“全疆最温暖的滑雪场”之称的天山天池国际滑雪场，抬头是满眼星辰，脚下是皑皑白雪，昌吉市大学生董静选择和雪友们一起在这里跨年。

“我在观看完北京2022年冬奥会的

比赛后就喜欢上了滑雪，今年专门在滑雪场办了张季卡，一放寒假就过来了。”董静说。当日，她脚踏单板与雪友们在滑雪场夜场酣畅淋漓地滑了两小时后，便来到了室内餐饮区观看乐队表演。“来！全场一起倒数，5、4、3、2、1……新年快乐！”2024年1月1日零点，伴随着乐队主唱的声音，现场跨年气氛嗨到了顶点。人们或激动地拥抱欢呼，或自拍合影，祝福声此起彼伏。“这是年轻人迎接新年的主场。”董静如是说。

同一时间，一位身着马面裙滑雪的维吾尔族女孩引起了记者的注意。女孩身穿红色方领半臂短袄和马面裙，脚踏单板，在雪场上纵横驰骋，阳光下红色的衣服与皑皑的白雪交相辉映，吸引不少游客拿起手机与女孩合影留念。

“哇塞，太美了，穿马面裙滑雪太飒了！”来自广西的游客王先生赞叹道。女孩名叫赛飞耶·吉里阿提，是昌吉学院体育与健康学院社会体育指导与管理专业的一名大四学生。

“我喜欢滑雪，现在是这里的一名实习滑雪教练，在这里过新年，忙碌又充实。”赛飞耶·吉里阿提说。

赛飞耶·吉里阿提告诉记者：“之所以穿马面裙滑雪，是希望通过这样的方式，让更多人爱上滑雪这项运动，同时也能感受到中国传统服饰文化的魅力。但是穿着这样的服装滑雪难度较大，不建议新手这样做，滑雪还是一定要佩戴各种装备，做好防护，注意安全。”

(本报记者 喻兰、廖冬云、阿依加玛丽·列提甫摄、许乐参与采访)



1月1日，天山天池国际滑雪场，滑雪爱好者正在滑雪。 □本报记者 何龙摄

镜头三：娱

元旦小长假，昌吉电影院和游乐场里人气旺、暖意浓。

2023年12月31日上午，在昌吉银河欢乐影城，许多影迷陆续前来观影。元旦档《金手指》《一闪一闪亮星星》《潜行》等影片轮番上映，不同种类、群星荟萃的电影给足了观众“新鲜感”，而“跨年场”更是不少年轻人的“首选”，几乎场场满座。

昌吉银河欢乐影城市场经理赵瑛瑛告诉记者，2024年1月1日零时后，播放完《一闪一闪亮星星》的影厅会下起“彩色泡泡雨”，这个创意吸引不少年轻人前来买票。昌吉市民王磊带着爱人一起买了23时10分《一闪一闪亮星星》的电影票，“和心爱的人一起看爱情电影跨年，很浪漫，很幸福。”王磊说。

赵瑛瑛说，元旦放假期间，凡会员充值就赠送龙年春联和福字。

当天，昌吉市中山路汇嘉时代昌吉购物中心103电影公园里也热闹非凡。103电影公园店长张凤玲告诉记者，为回馈影迷，1月1日零时，电影院上空会下“气球雨”，300个彩色气球会“从天而降”，气球里藏有各类奖品，有电影票、奶茶券、游戏币等。

电影院里人气爆棚，昌吉市中心商圈各游乐场里也人气满满，家长和孩子尽享美好亲子时光。

记者看到，游戏手工区，小朋友

专心地给石膏娃娃涂色；智力玩具区，小朋友认真地拼接组装作品；游戏项目挑战区，小朋友则勇敢攀登，一旁的家长为孩子鼓励叫好。

除了吃饭、逛街、看电影，去KTV唱歌也成了同学聚会、亲人团聚、情侣约会的娱乐项目之一。2023年12月31日晚，昌吉市民刘先生带着几位好友相约糖果V馆一起唱歌，共同迎接新年的到来。

“我们平时工作都很忙，这次假期大家难得一聚，我们吃完饭就约着来KTV唱歌，放松心情。”刘先生说。

记者在采访中注意到，如今，KTV已不再是年轻人的娱乐专享，不少中老年人也加入了这个行列，他们以唱歌的方式欢度佳节，用歌声表达对美好生活的无限热爱。

动感的节拍、酷炫的舞姿、热情的氛围……2023年12月31日，走进昌吉市华洋广场，只见商场一楼人头攒动，一场有百余名选手参加的街舞比赛正在举行。

“这是我第一次参加比赛，特别开心。”今年8岁的小选手唐诗皓说。比赛现场，小选手自信满满，Hip-Hop、机械舞、爵士舞等轮番登场，为现场观众带来了视觉盛宴，赢得了观众的阵阵掌声与欢呼声。

据悉，为让更多的青少年感受到舞蹈魅力，昌吉市棋城艺术街舞培训学校主办了此次少儿街舞大赛，来自昌吉市、乌鲁木齐、米泉等地的百余名少年舞者参加。



2023年12月31日晚，昌吉市华洋广场举办少儿街舞大赛。 □本报记者 阿依加玛丽·列提甫摄



2023年12月31日晚，昌吉市三工镇常胜村“村晚”精彩上演。 □梁宏涛摄